



法国“阵风”式战机

# “阵风”击败“台风”

## 为防中巴, 印度大幅升级防卫能力 斥资120亿美元订购126架战机

印度一直对西边的巴基斯坦和东边的中国保持警惕,目前正大幅升级其国防能力。据外媒昨晨报道,印度已决定斥资约120亿美元从法国订购126架喷气式战斗机。

1月31日,法国和印度官员表示,印方军机招标确定法国达索飞机公司“阵风”式战机,而多国联合研制的“台风”式战机出局。这是“阵风”首次找到海外买家,英国方面对“台风”落选失望。

### 斥资120亿美元买战机 印度迄今最大军购

法国外贸国务部长皮埃尔·勒卢什表示,虽然赢得了印度的合同,但一些事项有待最后敲定。“我想保持谨慎。现阶段,我方独家与印方谈判。”他说。

印度一名不愿公开身份的人士告诉法新社记者:“可以确定,达索赢得合同,因为只有两家企业竞争,而达索标价最低。”

而《印度时报》的报道也指出,达索“阵风”式战机

标价最低,比多国联合研制的“台风”便宜。报道同时称,双方10天至15天内将继续商谈价格。

这笔交易预计合同额大约为120亿美元。《印度时报》指出,这是印方迄今最大一笔军购。

印方打算购买126架战机,其中18架由法方生产,剩余战机由印度斯坦航空有限公司位于班加罗尔的工厂生产。印方保留购买更多战机的权利。

### “台风”最后时刻落选 英国失望

印度空军2007年全球招标,美国洛克希德-马丁公司F-16型、波音公司F-18型、俄罗斯米格飞机公司米格-35型、瑞典萨博公司“鹰狮”式战机,以及欧洲战斗机公司“台风”式和达索公司“阵风”式战机进行“角逐”。

欧洲战斗机公司由英国航空航天系统公司、意大利机械工业投资公司和欧洲航空防务和航天公司组成。

外媒指出,印度是世界最大的军火进口国,这笔巨额军购引起竞标国政府重视。美国总统奥巴马、法国总统萨科齐、英国首相卡梅伦和俄罗斯总统梅德韦杰夫访问印度时,都进行过大力“推销”。

印方2011年4月淘汰美、俄和瑞典卖家,继续考

察“台风”和“阵风”。“台风”和“阵风”都参加了2011年北大西洋公约组织对利比亚的军事打击。

“台风”2011年12月在日本自卫队战机选型中落选。法新社评述,发达国家纷纷削减军费开支,两家制造商都需要找到买家,确保今后发展。

英国驻印度使馆的官员告诉英国广播公司记者,英方对“台风”落选失望。“‘台风’无论现在还是将来都是性能最好的战机,不难想象印方今后可能会发现‘阵风’不是最佳选择。”英国官员说。

一名印度国防部官员告诉路透社记者,“阵风”单机价格便宜得多,而且印度空军装备大量法国战机,更倾向于选择法方。(综合新华社、《法制晚报》)

### “阵风”首次出国

“阵风”战机1986年首飞,项目耗资迄今超过400亿欧元(约合526亿美元),用户只有法国军方。法国国防部长热拉尔·隆盖2011年12月警告,如果“阵风”仍无法找到海外买家,可能停产。“阵风”中选的消息传出,达索公司股票价格一个小时内上涨22%。

著名军事信息杂志《简氏防务周刊》亚太新闻编辑詹姆斯·哈迪认为,达索公司赢得“重大胜利”,但不能高枕无忧。

他预测,印度卢比大幅贬值以及与合同相关的争吵可能让这笔交易拖延数年。

## 安理会讨论叙利亚问题,中方表明立场: 坚决反对使用武力 强行推动“政权更迭”

据新华社联合国1月31日电(记者 白洁 顾震球)中国常驻联合国代表李保东1月31日在安理会叙利亚问题公开会上发言时说,中国坚决反对使用武力解决叙利亚问题,坚决反对强行推动“政权更迭”等违背《联合国宪章》的宗旨和原则以及国际关系基本准则的做法。

安理会当天就叙利亚问题举行公开会,听取卡塔尔首相兼外交大臣哈马德、阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比以及叙利亚常驻联合国代表贾法里向安理会通报叙利亚局势。

李保东在发言时说,叙利亚是中东地区重要国家。叙利亚的稳定关系到整个中东地区的安全与稳定。中国高度关注叙利亚形势的变化。中国认为,广大叙利亚人民要求变革和维护自身利益的诉求应得到尊重,应该立即停止在叙利亚的一切暴力,反对和阻止杀害无辜的平民。同时尽快开启由叙利亚各方广泛参与的包容性政治进程,加快推进改革,通过对话与协商,以和平的方式解决分歧与矛盾,使叙利亚的局势恢复稳定,能够继续走上全面发展的道路。

他说,中国希望看到叙利亚危机在阿盟框架内得到妥善解决,“我们支持阿盟为政治解决叙利亚问题,维护地区稳定所作的努力,希望阿盟的调解努力获得成功”。他表示,阿盟观察团对国际社会了解叙利亚国内局势的真实情况具有重要意义。

他说:“我们坚决反对使用武力解决叙利亚问题,坚决反对强行推动‘政权更迭’等违背《联合国宪章》的宗旨和原则以及国际关系基本准则的做法。”

李保东表示,中方支持俄罗斯提出的叙利亚问题决议草案,也注意到摩洛哥在安理会散发的新案文。中方愿根据上述原则立场,积极、建设性地参与磋商,同各方一道,为推动通过政治对话妥善解决叙利亚问题而努力。



1月31日,在纽约联合国总部,中国常驻联合国代表李保东在安理会会议上发言。当日,联合国安理会举行叙利亚问题公开会。 新华社记者 申宏 摄

## 埃及被扣留 中国工人全部获释

据新华社开罗2月1日电 据中国驻埃及使馆1日核实,在中埃双方共同努力下,在埃及西奈半岛阿里什地区被当地人扣留的25名中国工人已安全获释,并在驻埃及使馆工作组陪同下转移至安全地区。

1月31日上午,一伙贝都因人于24名中国工人和一名翻译乘车返回一中国公司承包水泥厂建设项目工地途中将他们扣押,以此要求埃及政府释放其被关押的家人。

中国驻埃及大使宋爱国在得知此事后紧急约谈埃及内政部安全局和国防部官员,要求埃及在确保中国工人安全的前提下,采取措施,以使中国工人尽快获得释放。

### 中国工人苏丹遭劫后续

## 遇袭时1人中流弹 被劫者多来自四川

当地时间1月30日傍晚,在苏丹南科尔多凡州遇险的17名中国工人乘坐包机回到苏丹首都喀土穆。目前除了被反政府武装劫持的29名工人外,仍有1名工人下落不明。苏丹政府军现正在继续搜寻。

### 营地外度过饥寒交迫一夜

南科尔多凡州公路项目经理韩章良向记者讲述了1月28日至29日两天里的惊险经历。他说,27日,有苏方人士通知我,我营地可能遭到袭击,因此要求营地的47人全部撤到了18公里以外的阿巴希亚镇躲避。“在阿巴希亚镇,苏方人士给我们提供了一间房子,绝大多数人都是在车里度过了一夜,又饿又冷。第二天早上7点多钟,一个苏丹籍副经理说,‘阴谋已经被粉碎’,大家就返回了营地。回到营地不到一个小时,就听到外面的激烈枪声,原来是负责营地警卫工作的政府军与反政府武装在交火。大家都赶紧躲了起来。约半个小时后,枪声停了,我们本以为政府军把叛军打跑了,就出来了。结果事与愿违,叛军进了营地,对我们的随身财物进行了洗劫,并且抢走了营地内的不少物品。大家分头逃跑,也有人躲在屋里。”

### 躲在芒果园逃过一劫

韩章良说:“叛军暂时离开后,我们开始集中所能找到的人员,最后只找到18人,这说明另外29人被叛军劫持了。”据获救的中国员工讲述,他们曾经在芒果园的树林躲过反政府武装最危险的搜寻,有的人还躲在了集装箱下面。为了节省电力,大伙将手机集中使用,在藏身地始终与中国大使馆保持联系。“经过中苏双方的大力营救,我们有17人终于脱险。令人遗憾的是,我们18人中有一人被流弹击中,迄今下落不明。”

据中国水利电力对外公司总经理王禹透露,遇袭工地的员工大多来自四川省。另经记者核实,此次事件中被劫的工人多为四川人,为中国水利水电七局员工。

### 延伸

## 我工作组抵达苏丹 协助营救被劫持人员

中国政府工作组一行6人于1月31日抵达苏丹首都喀土穆,以协助开展营救日前在苏丹遭到当地反政府武装袭击的中国公司公路项目工地失踪和被劫持的中方人员。

工作组组长邱学军在机场对记者发表谈话说,工作组到苏丹的目的是配合中国驻苏丹大使馆继续做好营救中方人员的相关工作,同时还将与苏丹政府进行沟通,督促苏丹政府在确保我方人员安全的前提下积极开展营救。

他说,事件发生后,中国政府高度重视,外交部和中国驻苏丹大使馆都启动了应急机制,积极开展工作以寻找失踪人员下落和营救被劫持人员。目前,中国驻苏丹大使馆和中国其他相关部门正在积极与苏丹方面保持联系,努力营救被劫持中国员工。

(综合新华社、《半岛晨报》)